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A magyarpaárt, E 
] Meg kell óvni az adófizető polgaárt a felesleges 

dezni azok 

amely városunkban nem is oly . zaklatástól. meddig fog- 

régen született, nagyon gyenge Panaszok özöne a drákói adóbehajtások ellen. Í a)] 0 nak még az 

csecsemő. Pedig hivatása az vol- (Szatmár, aug. 20) Az adófi törvényesen kiszabott adót min- égnekmere 

na, hogy egy város magyarsá- 

gának irányt adjon, érdekeinek 

védelmére megszervezze gazda- 

sági berendezkedésében támo- 

gatással szolgáljon. Munkátlan- 

sága megértéséhez csak két ok 

vezethet: vagy annyira tökéletes 

a szervezettsége, oly erős az 

erdélyi kötelező magyar men- 

talitás átitatódottsága, hogy min- 

den munkát szükségtelenné tesz: 

vagy pedig ez nem áll s akkor 

magyarpártunk vezetőségének 

munkátlansága szülési hibájá- 

nak egyenes eredője. Mi meg- 

engedjük azt, hogy a megala- 

kulásnak lehetőségét csak a vá- 

lasztásokat megelőző kedvez- 

ményes idő adhatja meg, de u- 
gyanakkor tagadjuk azt, hogy az 

erkölcsi felelősség tudata igazol- 

hat abban, hogy a választási 

fölhajtásban kötelező, lehetsé- 

ges és szükségszerü munkánk 

ki is merült. Mert népi erőnk 

és megmaradásunk alapjait nem 

a választások főlvonult tömegei 

és a megnyilatkozás imponáló 

zető polgár, akinek még a pár- 
nája is ezer kemény gonddal tő- 
mör, felkapja a fejét a külön- 
féle törvények és rendeletek 
olvasására. Adó! . . Ehhez a szó- 
hozesztendök ótamennyi panasz, 
jaj és baj tapad. Komoly parla- 
menti beszédekre elhangzott ko- 
moly miniszteri válaszok, fel- 
sorakoztatott való adatokra adott 
illetékes kijelentések ellenére 
csak töri és töri a sokszor, na- 
gyon sokszor törvényrendelet, 

miegyébb ellenére rárakott iga 
az adófizető polgárság vállát. 
Mennyi panasz és hol az orvos- 
lás a sokszor, nagyon sokszor 

igazságtalan adókivetések kö- 
rül. Mennyi panasz és hol az 
orvoslás a zaklatások, a meg- 

tönkretételek, az árverések kö- 
rül. A szerkesztőségi posta nap- 

vasóink panaszlevelét, fekete 

tette a „Hétfői Friss Ujság" szer- 
kesztöségét arra, hogykilépjen 

félelemlitések, az egszisztencia 

irását az adóügyekben. Ez kész- 

földkerekséget és mint mond- 
nap után garmadával hozza ol- ják: Szatmáron is olyan olim- 

denkinek megkell fizetni. Hisz- 
szük, hogy akciónk sokak se- 
gitségére, gyámolitására és sok 

haj hatékony 
Ezzm : vezmeveakoz 

Az ujságiró sorsa az amsterdami olimp 
Olimpiai láz Szatmáron. 

(Szátmár, aug. 21) Nem le- 
het mondani, hogy ujságirónak 
lenni valami ideális foglalko- 
zás, de kétszeresen, sőt sokszo- 

rosan nem az mostanság. Nem 
azért, minilha uborka szezon 

volna, hanem azért, mert egy 
Amsterdam nevü városban nem- 

rég úsztak, vivtak, vitorláztak, 

boxoltak, birkóztak, meg tudja 
a jó Isten mi mindent csinál- 
tak, vagy negyvenhat náció jól 
megtermett fiai -és ez agyon- 
ütött minden uborkás töreke- 
dést, - fanatizálta az egész 

piai lázt, olyan sportérdeklődé- 
si hullámot keltett, hogy ahhoz 
az átélt idillikus kánikulai szen- 
vedések valóságos enyhe má- 

orvossága lesz. 

félben maradt csupasz falak ot 
Regele Ferdinánd ucca sarkán 

Közkórház mellett ? 

alatt 

szotlak a versényszámok és a 
kimondhatatlan angol nevek. 
Egyszer csak a vállamra csap 
valaki. 
- Szervusz. Tudsz valami e- 

redményt? 
= Nem - mondottam elke- 

seredetten. 
- Hát micsoda ujságiró vagy, 

ha még olimpiai eredménye- 
ket sem tudsz? - mondotta 
lesajnálva és otthagyott. 
Megátkoztam Coubertin bá- 

rótl, aki ezt az egész olimpiai 
tésztát kitalálta és még mé- 
lyebbre huzódtam a kávéház- 
ban. Elképedve vettem észre, 
hogy kis idő mulva a főur - 
a Bandi - bizalmasan a fü- 
lemhez hajol és igy szól: 
- Mondja, nem tud valami 

volta szolgáltatja, hanem gazda- ezekkel a panaszokkal a nyilvá: morok voltak. Tessék elkép- eredményt? 

sági és kulturbástyáink, mert nosság elé és a nyilvánosság zelni. Délelőtt volt. Verőfényess Rémesi..A redakcióban 

amig az előbbiek csak megmá- nagy világosságába állitsa azok- szép délelőtt, rettenetes me- az összes sportbarátok és is- 

sitható választási számot adnak, 

az utóbbiak azok, amelyek ha- 
sonlóak a bibliai mustármaghoz 
s megtartják a magyart magyar- 
nak Bennünket szatmári magya- 
rokat méltán foghat el tehát 
szomoruság akkor, amikor alig 
ült el az Erdélyi Magyarpárt 
vezetőférfiainak gigászi harca a 
parlamentben, melyet az egyhá- 
zakért és az iskolákért vivott, 

amikor egyes vidéki lapokból 
örömmel olvasuk, hogy az egyes 
tagozatok itt is -ott is derekas 
munkát fejtenek ki. E biztató 

jelenség azonban nekünk csak 
szomoruság, mert nálunk Szat- 

. sem 

történik, sőt még arra nézve 
sem látunk komoly kezdemé- 
nyező lépéseket, hogy ki legyen 
az itteni magyarság vezérel... ! 

: : iparkodunk kivizsgálni és ha 
„Exelsior" 

Kávé és Tea behozatal 
Carei Nagy piac sarok 

A legfinomabb kávó és 
Toa beszorzési forrása 

nak panaszait, akik hozzánk 
fordulnak orvoslásért, segitsé- 
gért és lámogatásért adóügyük- 
ben.A „Hétfői Friss Ujság" egy 
az ő olvasóival, természetesen 

együttérző minden bajukkal, le- 
gyözhetetlen ereje a nagy nyil- 
vánosság és ezen ereje tudatá- 
ban kötelessége a védelemnyuj- 
tás. Minden hozzánk beküldött 
adópanaszt a jövőben a nyilvá- 
nosság elé hozzuk és a jogai- 
ban, egszisztenciájában megtá- 
madott, vagy sokszor már lesuj- 
tott adófizető polgárnak védel- 
mére, segitségére kivánunk ál- 

adjuk olvasóinknak, azt füzzük 
ehhez, hogy csak komoly, a va- 
lóságnak valóban megfelelő pa- 
naszokkal, adatokkal fordulja- 
nak hozzánk. Mi minden panaszt 

megyőződünk ennek valóságá- 
ról, akkor tárjuk a nyilvános- 
ság elé. A közzététel célja az 
igazságtalanságok orvoslása, - 
nem pedig mentesités az adó- 

fizetés kötelezettsége alól. A 

lani. - Ámikor ezt tudomására 

BDetschauer? Hiszen éppen ez 

toriáig még vagy otöt, - mire 

ba. Agyamban fogócskát ját 

leggel. Ilyenkor jut az ember- 
nek az eszébe, hogy kimene- 

küljön a zöldbe. De alig tet- 
tem egy lépést az uccán, meg- 
állit egy régi elvtárs: Szervusz. 
Mondd kérlek tudsz valami e- 
redményt? - És ezzel meg is 
kezdődött a cirkusz. Két perc 
mulva ismét elém áll egy is- 
merősöm s megint olimpiai e- 
redményt tudakol. Pardon, nem 
tetszik tudni valami eredményi? 
Igaz, hogy a Petschauer sirt, 
amikor megnyertük a kardcsa- 
pat versenyt ?-Így: Per ,meg- 
nyertük". Hát persze, hogy i- 
gaz. Hát hogyne sirt volna a 

az, hogy sirt. Hiszen ha nem 
sirt volna, ugy nem érne az 
egész semmit.- 
Még vagy tiz érdeklődőt in- 

téztem ela postáig, aztán a Vic- 

koválygó fejjel bemenekültem 
a kávéház egy eldugott sarká- 

. 

merősők, az uccán ismerősök 
és ismeretlenek, a kávéházban 
boldog - boldogtalan . . . alig 
vártam az időt, hogy egy al- 
kalmas pillanatban meglógjak 
és rohantam haza feleségem ő- 
nagyságához. Kimerülten dől- 
tem a sokpárnás sezlonra. Kel- 
lemes simogatás, becéző sza- 
vak, egő két vigasztaló cviki- 
puszi,. .. ó. . hát mégis van 
hely ezen a földön, ahol meg- 
pihenhet a szegény agyonolim- 
piázódott ember. Boldog sóhaj- 
jal csókoltam a puha kezeket, 
ő pedig az édes, a drága, a fü- 
lemhez hajolt gyengéden: 
- Mondd szivecském - su- 

sogta - nem tudsz valami e- 
redményt?... 

Orditottam egyet és ájultan 
zuhantam a padlóra. Azt még 
hallottam, hogy valaki belépett 
a szobába és.. rémül- 

- Te, képzeld a Petschauer 
kikapott!... 

ten ujságolta: 

lej, uj finom 
gyermekkocss 
Hermannál 
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Mit várhatunk az inflációtól 

Különböző vélemények 

(Szatmár, aug. 22) A lei sta- 
bilizációja és az uj bankjegy- 
kibocsátás áll ma az ország ér- 
deklődésének központjában. A 
bankár,a kereskedő,a gazda,az i- 
paros,a hivatalnok és a munkás 
egyaránt az inflációtól várja 
helyzetének javulását és az or- 
szág gazdasági életének fellen- 
dülését. Kiváncsiak voltunk ar- 
ra, hogy a társadalom egyes 
rétegei milyen reménységet füz- 
nek a kormány pénzügyi tran- 
zakciójához és ezért informá- 
ciókat kértünk tőlük. A ban- 
kár igy nyilatko- 
zott: A mai bankjegyfor- 
galom a megnagyobbodott Ro- 
mániának elégtelen és különö- 
sen most a termések értékesi- 
tése jelentékeny összegeket fog 
lekötni hossza hónapokra. E- 
zen a hrányon vél segiteni a 
pénzügyminiszter azzal, hogy a 
bankjegyforgalmat megnövesz- 
ti. Ezért a lei értéke nem fog 
alább szállni s nincs semmi ok 
arra, hogy a közönség helyte- 
len spekulációkkal rossz üzle- 
tekbe helyezze el a pénzét. A 
gazda pedig eze- 
ket mondt a: Az inflá- 
ció egyedüli módja annak,hogy 
a gazda közönség nyomasztó 
helyzetéből kiláboljon. A gaz- 
daközönség annyira el van a- 
adósodva, hogy csak egy zuha- 
násszerü lei esés segithet rajta. 
Ha a közszükségleti cikkek á- 
rában csak egy félszázalékos 
emelkedés is van, akkor az ipa- 
ri munkások bérében és az i- 

parcikkekben midjárt érezhe- 

tővé válik az emelkedés. El- 
lenben a buzának aratás alatt 
történt árcsökkenéséről senki 
sem vett tudomást. A gazdakó- 

zönség örömmel várja az in- 

flációt - Az iparosok 

sokat várnak az inflá- 
ciótól. Azt reméljük 

mondotta kérdésünkre helyi i- 
pari életünk egyik vezetője - 

hogy az uj bankjegy kibocsá- 
tás következtében, ha nem is 
lesz pénzbőség, de legalább né- 
mileg javulni fog a helyzet 
Ahivatalnokok sem- 
mi jót sem remélnek A ma- 
gántisztviselők továbbra is kiu- 
zsorázott páriái lesznek a nagy- 
tőkének. Továbbá is robotolni 
fognak 's ha nagyobb lesz a 
pénzforgalom, több lesz a mun- 
ka az bizonyos, de a fizetés a 

régi marad. Az állami tisztvi- 

selők viszont valósággal félnek 
az inflációtól. Mint mondják, - 
ha infláció lesz, esni fog a lei 

vásárló képessége, emelkedni 
fog a drágaság, a mi fizetésünk 
pedig a régi marad. A mun- 
kásoknak nincssemmi vé- 
leményük az inflációról. Nekik 
olyan kölcsön kell, amely az 
általános gazdasági helyzetet se- 
gitené elő. Ha bizonyosak len- 
nénk benne, hogy az esetleges 
kölcsönt állami beruházásokra 
forditanák, akkor talán a mun- 
kások helyzete is javulna. Be 
igy?!... A drágaság termé- 
szetesen emelkedni fog, mert 
az ellenkezőjére Romániában 
még eddig nem volt példa. 

....z.........alaséssls Ea 

Hatalmas méretü autó-gyár létesül Szatmáron 

A multi milliárdos Plaga Em!il, oluji autó-király nagy 
koncepcióju tervei. Az autó-király ünnepélyes fogadtatása 

(Szatmár, aug. 21.) Ma, ami- 
kor nagy vállalatok a leromlott 
közgazdasági viszonyok közepet- 
te máról-holnapra tengetik lé- 
tezésüket, - amikor a fojto- 
gató pénztelenségen kesereg az 
ipar és a kereskedelem, akkor 
szinte szenzáció erejével hat a 
bir, hogy Plaga Emil, aki or- 
szágszerte multi milliárdos hi- 
rében áll, a cluji autó-király, 
Szatmár városát szemelte ki 
nagy koncepcióju terveinekke- 
resztül viteléhez. Arról van szó, 

hogy Szatmáron a közeljövő- 
ben egy hatalmas méretü autó- 
gyárat fog létesiteni, amelyhez 
a milliókat is természetesen 
Plaga Emil, cluji autó-király 
fogja szállitani. A multi milliár- 
dos Plaga ezen tervének titkai- 

ba eddig még senkit sem ava- 
tott bele s a mult keddi Szat- 
máron időzése is teljesen az 

inkognitó jegyében történt. - 
Szemfüles ripőrterünknek azon- 
ban sikerült erről a suba alatt 
történt látogatásáról egyet-mást 
megtudnia. Bár ezen a napon 
szokatlanul nagy autóforgalom 
volt az uccán az emberek sem- 

mit sem gyanitottak s min- 
denki megszokott napi munká- 
ja után látott, - a Hegedüs 

portán nagy volt a sürgés-for- 
gás. Plaga Emil ugyanis abban 
a kitüntető szerencsében része- 
sitette Hegedüs József itteni: 
autó-garázs tulajdonost, hogy 
nála szállt meg és kizárólag őt 
avatta bele terveibe. A Hege- 
düs kuria ezen a napon ünne- 
pi mezt öltött s a bejárat mel- 
letti Filagóriában pedig két en- 
nivalóan bájos és eleven „Che- 
rub" cigarettázva és kvaterka 
szó mellett őrködött azon, hogy 
illetéktelen egyének meg ne 

zavarhassák az autó-király és l 

a vendéglátó házigazda fontos- 
kodó tervezgetéseit. Beavatot- 
tak szerint az inkognitóban u- 
tazó autó-király azonban csak 
igen rövid ideig élvezte e ki- 
tüntető n átásnak y káp-! i 

ráztató gyönyöreit, mert még 
aznap este kiséretével együtt 
eltávozott Szatmárról, - meg- 
igérve a vandéglátó házigazdá- 
nak, hogy legközelebbi látoga- 
tása alkalmával már a nyilvá- 
nosság elé lép kidolgozott ter- 
veivel. 

Dr. Ferenoz Gyula kaptan meg a szatmári szinházat 

Erdélyi Miklózék lemaradtak a konocesszió versenyről 

(Szatmár, aug, 25) Ugy lát- 
szik az idén nem lesz olyan 
nagy a bizonytalanság a ma- 
gyar szinházak kérdéseiben, - 
mint az elmult években volt. 
A kormány még e hó elején 
kiadott négy előzetes koncesz- 
sziót: Janovits Jenőnek, dr. Fe- 

renczy Gyulának, Gáspár Je- 
nőnek és Fehér Imrének az- 
zal, hogy még e hó 20-ig mu- 
tassák be az egyes városokkal 
kötött szerződésüket s akkor a 
minisztérium kiadja a végle- 

ges koncessziót. Ez a körül- 
mény arra mutat, hogy a kor- 
mány nem is szándékszik több 
koncessziót kiadni, ennek a 4- 

nek viszont alkalmat akar ad- 
ni az idejében való szervezke- 
désre. Erre vall az a körül- 
mény is, hogy Gróf László már 
két hete Bukarestben tartózko- 
dik de még nem jött tőle ér- ! 

demleges értesités arra vonat- 
kozólag, hogy sikerült-e akár 
neki, akár Erdélyi Miklósnak 
kancessziót kapnia. - Tudva- 
levő, hogy Erdélyi Miklós a 
következő szini szezonra is meg- 
pályázla a szatmári szinházat, 

minthogy azonban az előirt i- 
dőig nem tudta bemutatni kon- 
cesszióját, - Szatmár városa 
dr. Ferenczy Gyula eddigi szé- 
kelyföldi szinigazgatóval kötött 
szerződést,aki kijelentette mun- 
katársunk előtthogy olyan szin- 
társulatot tog szervezni, amely 
minden tekintetben kielégiti - 
majd a szatmári közönség fej- 
lett kulturigényét - és az ok-- 
tóber elsején kezdődő szini 
szezont - minden megszakitás 
nélkül, egyhuzamban fogja a 
legujabb és legjobb darabok- 
kal végig játszani, valószinüleg 
egészen áprilisig. 

Iparügyek 

Az Ipartestületek Országos 
Szövetsége szeptember hó 9.- 
én Gyergyószentmiklóson fogja 
megtartani rendes évi közgyü- 
lését. A közgyülés tárgya, a ren- 
des tárgyakon kivül főleg a 
kézmüipar gazdasági és kultu- 
rális kérdéseinek minden irá- 
nyu megvitatása lesz. 

Az iparosmozgalom ébrentar- 
tása és a kisiparosságnak tömö- 
rülése végett feltétlenül szük- 
sége van városunk és várme- 
gyénk kisiparosainak is arra, 
hogy ezen a nagyjelentőségü 
monstre-kongresszuson megfele- 
lően képviseltesse magát, ahol 
az ipartestületek szövetségének 
kiküldötteivel megtartandó elő- 
adások rendjén megismerked- 
hetnek mindazon fontos problé- 
mákkal, melyek egszisztenciájá- 
ban érdeklik iparosságunkat 
és kiküldötteik tájékozódást ta- 
lálhatnak a szakelőadók utmu- 
tatása révén arra, hogy lehet- 
séges-e egyáltalán és miképpen ] 
lehetséges a mai életlabirintusból , 
kiutat találni. Iparosaink csak 
örülhetnek egy ily alkalomnak, 
mely lehetségessé teszi szá- 
mukra helyzetük képének éle- 
sebb meglátását. Az ipartestület- 
nek tehát minden lelhe lehetőt el 

bezárása. Mint 

másithatatlan határozata 

kell követnie, hogy ezen a kon- 
gresszuson városunk és várme- 
gyénk iparostársadalma megfe- 
lelő módon és számban képvi- 
selve legyen, mert az Ipartestü- 
letek Országos Szövetségének 
e rendkivüli megmozdulása e- 
lőre láthatólag sok tanulságot 

rejt magában s amelynek ok- 
vetlen jelentkezni 
ménygazdag hatása. 

Strand-hirek 

- A Strand ünnepélyes 
értesülünk, a 

Strand vezetőség legvégső és meg- 

sze- 
rint a legelső hüvös szeptem- 
beri napon a Strandot fényes 

fog ered- 

ünnepély keretében bezárja. - 
Most, hogy az ünnepélyes be- 
záráshoz oly közel állunk,- 

illő dolog,hogy a Strand szem- 
léltető leirását adjuk. A szat- 
mári Strand mintegy két hó- 
nap hosszuságban és három mé- 
ter szélességben a töltés tulsó- 
partján terül el. Állitólag Ko- 
lombus Kristóf fedezte fel, a- 
kinek hajója 1492 táján vető- 
dött a Strand tájéka felé. A föl- 
fedezés percében délutáni há- 
rom óra lehetett, amikor az ár- 
bóckosárban fi igyelő matróz el- 
orditotta magát: Strand! Strand 
- Amikor a vizből kiálló tár. 

Ha kellemesen 
akar szórakozni 

akkor keresse fel a teljesen ujjá varázsolt Vasuti regtit 
ahol a legkényesebb igényeknek is meg 

felelő komfortban részesül. Izletes és ki- 

tünő házi kosztja, elsőrendü fajborai jobb 

időkre emlékeztet. Figyelmes kiszolgálás 

mellett olcsó és ijó abonnoma kapható. 
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oAJOSÉSTÁRSABANKHAZ 
TELEFON: 41. és 136. 

Valuták 
csekkek arany ezüst énzek vétele, eladása legelőnyösebben idegen valutában is Huzás minden hól 

STRADA LUGACIU (AM JAÁNOS UCCA) 10. TÖRVÉNYSZE
K MELLETT 

I Kölcsönök, Betétek I Sorsjegyosztály 
Dan Milliós nyeremények A Steua Romaniei volt Phőnix Bécsi főügynöksége 

; TELEFON: 41 és 136. 

Biztositóosztály 

gyat közelebbről megvizsgál- 
ták, kiderült, hogy az nem más, 

mint egy viz alatt járó szatmári 
polgár, akinek ebben a helyzet- 
ben a fejét és a lábait nem le- 
hetett látni. A polgártárs a viz- 
ben hátat forditott ugyanis Ko- 
lombus Kristófnak. IÍgy fedezték 
fel a szatmári Strandot Más verziók 
szerint Kolembus a felfedezés 
percében ki akarta tüzni a spa- 
nyol zászlót, de a felfedezett pol- 
gár fájdalmakról panaszkodott 
és igy megmaradt a Sirand 
internacionális jellege. 

Nagykárolyi szerkesztőségünk: 

Csáky Gusztáv, Reg. Ferd. 21. 

- Stelian Popescu igaz 
ságügyminiszter Szatmáron 

Az elmult hétfőn délután Ste- 

lián Popescu igazságügy- 

miniszterkiséretévelegyütt Szat- 

márra érkezett 's a törvényszék 

első emeleti termében fogadta a 

helyi hatóságok vezetőinek tisz- 

telgésétt - Az igazságügymi- 

niszter a látottak és hallottak 

feletti megelégedésének adott 

kifejezést 's még aznap este to- 

vább utazott - Nagyvárad felé. 

- A Nemzeti Parasztpárt 
szeptemberre késziti elő tá- 

madását A Nemzeti Parasztpárt 

bucaresti tagozata a legutóbbi 

ülésen kidolgozta a kormány el- 

len inditandó szeptemberi of- 

fenzivájának részletes program- 

ját. A Nemzeti Párt megcáfol 

minden olyan hirt, amely a kor- 

mány között békéltetési tárgya- 

lásokra vonatkozik. A párt nem 

engedi, hogy tervei elé vágjanak 

és a gyulafehérvári kongresszus 

határozatát minden körülmé- 

nyek között végrehajtja. 

LegszebbPerzsa szőönyegek, legjobb 

angol gyapju fonalak 

legelőnyösebben 

özv. Friedmann Jenőné-nél 
(Ösztreicher palota) 

Sörivó ember csak Luther 
és Cell sört iszik. 

- A magyar román optáns- 

pör tárgyalását szeptemberben 

folytatják. A román külügy mi- 
nisztérium már megtette a szük- 
séges előkészületeket erre a 

tárgyalásra. A népszövetségi tár- 

tárgyaláson Romániát nem Ti- 

iulescu,hanem Antoniade és Pet- 

rescu Comnen képviselik 

Hat miliárd lei deficit 

A ,Cuventul" arról értesült a 

pénzügyminiszteriumban. hogy 

a költségvetés félévi mérlege 

hat milárd lei deficitet mutat. 

A hiányt azzal magyarázzák, 

hogy az elemi csapások által 

sujtott területeken nem lehetett 

behajtani az adókat. 

fogászatimüterem 

Halmes vA Mue 

Verbőczy ucca 11. (Kath. 

Legényegylettel szemben) 

Készit: műfogakat, arany fogkoro- 

nákat és fogtöméseket. 

- Gyermekparalizis-gya- 

nus orvos. Ciupa Lázár nagy- 

váradi orvos nem régen érke- 

zett haza küldföldről, ahol nász- 

utazni járt. Hazaérkezése után 

néhány nappal különös be- 

tegség tüneteiről kezdett panasz- 

kodni, mire orvost hivtak s az 

megállapitotta.hogy egyelőre te- 

hetetlenül áll a betegséggel 

szemben, mert annak minden 

tünete megegyezik a gyermek- 

paralizis tüneteivel. A különös 

eset hire hamarosan elterjedt a 

nagyváradi orvosok körépen 

akik közül a legkiválóbbak tar- 

tottak orvosi konzultációt s meg- 

állapitották, hogy bármilyen kü- 

lönősnek látszik is, de a beteg- 

ség tünetei csakugyan gyermek- 

paralizisre vallanak. 

Szakszerü arcápolás! Indi- 

viduális arcápoló szerek! 

Tartós vas- és vizondolálás! 

Higienikus manikür! 
Ízléses hajvágás! 

Robella kozmetika 

Satu-Mare. 

P. Bratianu 6 szám. I. em. 

- Csak az adóhivatalban 

eszközölt fizetéseket ismeri 

el az államkincstár. A pénz- 

ügyminiszter körrendeletet in- 

tézett az összes pénzügyigaz- 

gatóságokhoz, melyben kiterjesz- 

kedik a hivatalokon kivül törté- 

nő törlesztésekre is. A pénzügy- 

miniszter, tekintettel arra, hogy 

az ország sok helyén történt 

meg, hogy egyes pénzügyi kö- 

zegek nem számoltak el a hiva- 

talon kivül beinkasszált össze- 

gekkel, figyelmezteti a közönsé- 

get, hogy az állam kincstár csak 

azokat a fizetéseket ismeri el, 

melyeket az adóhátralékcsok az 

illetékes percepcia helyiségé- 

ben szabályszerüű nyugta ellené- 

ben fizettek ki. 

- A magyarok a kilenoe- 

dik helyre jutottak a világ- 

versenyeken. Az amszterda- 

mi olimpiászaz elmult vasárnap 

hivatalosan is befejeződött és 

annak bezárása lélekemelő vol
t. 

A sok magyar győzelem láttára 

a nagyközönség csodálkozással, 

nagy rokonszenvvel, sőt ünnep- 
a 

léssel fogadta az árbócra egy- 

másután felhuzott magyar lobo- 

gót és a magyar himnuszt. Az 

ottani magyarok elfogódottan 

könnyeztek, örültek és sirtak. 

A magyarok érmeit Muzsa Gyu- 
la, volt országgyűülési képviselő 

vette át Vilma királynőtől. A 
többi dijakat pedig Henrik her- 
cegtől, Geng hollandiai magyar 
követ vette át. A nemzetek ver- 
senyében Magyarország a ki- 
lencedik helyet foglalja el 5 
világbajnoksággal és 5 második 
helyezéssel. A sorrend a követ- 
kező: 1. Egyesült Államok 16 
világbajnokság,12 II. és 12 III. 
hely. 2. Németország 8 világ- 
bajnokság 10 ILés 15 III.hely. 3. 
Finország 81I., 8.II, 9.III. helye- 
zés. 4. Francziaország 7 világ- 
bajnokság. 5. Svédország 7 vi- 
lágbajnokság. 6., 7. 8. Olaszor- 
szág, Hollandia Svájcz 6 világ- 
bajnoksággal. 9. Magyarország 
5 világbajnoksággai.10. Anglia 4 
világbajnoksággal. 11 13. Argen- 
tina, Ausztria és Csehország, 

14-16. Kanada, Esztország és 
Japán. 17-18. Egyiptom és 

Ausztrália. 

A „Victoria" 
kávéház a legkellemesebb 
szórakozóhely. Állandóan a 
legjobb fagylaltok, kávék,- 
minden este cigányzene. 

Terász és kerthelyiség. 

- Anagybányai hamis is 

kolai bizonyitványgyár kö- 

rül egyre nagyobb hullámokat 

ver a nyomozás. Az eddig letar- 

tóztatottakon kivül ujabban a 

következőket tartóztatták még 

le: Popp Demetert, a vármegyei 

prefektura tisztviselőjét, aki ha- 

mis iskolai bizonyitvánnyal iga- 

zolta, hogy a brádi gimnázium 

VI. osztályát elvégezte. Popp 

Demeter a prefektura utlevél 

osztályának főnöke volt. - To- 

vábbá letartóztatásba helyezték 

még Simon Áron ügynököt, aki 

ennek a hamis bizonyitvány- 

gyárnak volt az udvari szállitó- 

ja. Kató Béla, Kató Árpád és 

Egli Mihály nagybányai vasuti 

tisztviselőket, akik mindannyian 

a brádi gimnáziumot végezték, 

persze hamis bizonyitványok ta- 

nusága szerint s igy jutottak 

pozicióikhoz. Letartóztatták még 

Mayer György és Brebán Jenő 

nagybányai adótiszteket, akik 

szintén hamis bizonyitványok 

alapján nyerték el állásaikat. 

Brebán Jenőről ismeretes, hogy 

ő volt a nagybányai adóhivatal 

legvérengzőbb kezü adóhóhérja 

s' csodálatosképpen a hatóságok 
hosszu időn át ölbetett kezekkel 
nézték ennek a kis potentátnak 
vakmerőségeit, holott mindenki 
tudott róla, hogy az utóbbi hét 
év alatt egyszer lopásért 2 évre, 
azután Szatmáron elkövetett er- 
kölcstelen merényletéért a szat- 
mári törvényszék másfélévi bör- 
tönre elitélte s mindezekután 
Nagybányán mégis adótiszt le- 
hetett a polgárság nyakán, a- 
kinek a vérét szipolyozta. Ádám 
Miklós nagybányai adótiszt volt 
egyébként ennek a diszes tár- 
saságnak a vezére és a hamis 
bizonyitványgyár tulajdonosa a- 
ki már szintén a szatmári ü- 
gyészség börtönében várja az 
igazságszolgáltatás lesujtó ité- 
letét. 
- A szatmári Altalános 

Ipartestület erélyes meg- 

mozdulása a kontárok el- 

len. Az Ipartestület már hosz- 
szu idők óta elkeseredett har- 
cot folytat az egyes ipari szak- 
mákban felburjánzott kontárok 
müködése ellen s ezen irtó 

munkájánál mindenkor számi- 
tott az illetékes hatóságok meg- 

értő eljárására, hogy vállvetett 
erővel végre kipusztitsák azo- 
kat az elemeket, amelyek csak 
elősdiei a súlyos terhekkel a- 
gyon sanyargatott iparosaink- 
nak, mert adót nem fizetnek s 

olcsón vállalnak munkát s igy 

egszisztenciájukban veszélyez- 
tetik az iparengedélyekkel dol- 

gozó iparosain Az Ipartes- 
tület az utóbbi időkben arra a 

megállapitásra jutott, hogy az 

illetékes hatóságok részéről bi- 

zonyos lagymatagság mutatko- 
zik ezeknak az ügyeknek kezelé- 
sénél, ahol pedig a kontárok- 
kal szemben a legszigorubban 
kellene eljárni Ötven leies bün- 
tetéssel például igazán nem le- 
het elrettenteni azokat a meg- 
rőgzött kontárokat, akik ilyen- 
formán mintegy bátoritást nyer- 
nek a további üzelmeikhez. E- 
zen szomoru tapasztalatok arra 
birták az fpartestület előljáró- 
ságát, hogy küldöttségileg fog- 
ják felkeresni a prefektust és 

kérni fogják tőle, hogy a ve- 

szélyeztetett ipari érdekek meg- 
óvása szempontjából figyelmez- 
tesse az illetékes hatóságokat, 

hogy a jövőben a legszigorub- 
ban járjanak el az Ipartéstület 
által hejelentett kontárok ellen. 

A hét humora 
A „Dácia" szerelője lélekszakadva 

ront be Horváthoz : 

Főnök ur, csőrepedés van a pin- 

cében és a viz behatolt már a hor- 

dókba!.... 
Horváth boldogan sóhajt : 

Na végre nálamis befolyt már 

valami!... 

Szerkesztői üzenetek: 

Gazdag Zsófinak, Loco: Mind
en- 

esetre jellemző,hogy ötven leiért 
ké- 

pes annyira kimutatni potya lesését.
 

A téma azonban még igy
 nem alkal- 

mas a megirásra, ellenben 
azzal fog- 

lalkozni kivánunk, hogy fejletlen 

gyerekekkel dolgoztat. - 

- 

Hétfőn, kedden, szerdán: 

Áloma, a tenger leánya 
(Jávai táncosnő) 

Hétfő kedd és szerdán: 

Maxim ügynöke Uránia [Apolló 
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Önnek nem kerül fáradságába s a hirdetővel és ve- 

lünk szemben is kedves figyelmet tanusit, ha vá- 

sárlásnál a „Hétfői Friss Ujság-ra hivatkozik!... 

órás és ékszerész 

SATUMARE 
Sirada Mihai Viteazul (volt Rákóczy ucca) 31. 

Állandóan alkalmi vételek! Antik tárgyak, 
arany és ezüstneműek vétele és eladása.óra és 
ékszer javitások. Optikai eikkek orrosi rendeletre. i A 
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A nyári szezonból meglevő cipőket 

rendkivül leszállitott árban 
elárusitjuk 

*83 cipőüzlet 

é
p
 
e
 

n
 

Str. Stef. cel M. 
(v. Kazinczy u.) 

1 szám 
alatt 

fölvesz: 

Leies) 100.000. Egyszazezer 
Ma és Sima örlést garantált Hol az az ember ? 
minőségben és olajsajtolást ki még nincs megyözödve róla 

a legelcsóbban végez a hogy mérték után a legelegánsabb 

Laüszló malom rTel.: 390.és a legtartósabb cipőket 
Eördögh Alajos 

Vuasuti jegyeket cipősz Madách ucca 3 szám készit 
E 

Európa minden állomására 60 
napi érvénnyel továbbra is a- 

zonnal kiállit a 

Berger és Katz 

Hirdessen a 

„Hétfői Friss Ujság"-ban 

élet biztositásokat orvosi vizsgálat mellőzésével 
18 évtől 79 év korhatárig Felvételi- és köt- 
vénydij egyszer s mndenkorral000 (Egyezer 
lei), a halálesetenkinti hozzájárulás 100 Lei 
(Egyszáz) Mielőtt biztositását megkötné, 
kérjen ajánlatot és saját megnyugtatá- 
sára érdeklődjék társaságunk veze- 
tőinek erkölcsi- és anyagi garan- 
ciájáról. Ügynököket magas juta- 

alék mellett alkalmazunk. 
Csokrokat, koszerúkat 
és cserepes virágokat 
izlésesen és jutányosan 

Pintyéné 

hivatalos menetjegyiroda Strada 
Horia (Károly-köz) 2. Telef. 10. 

Fóláru magyar vizumra jogositó 
igazolványokat kiadunk. UÜtlevél 

vizumoztatást a leggyorsabban Fekete Mária 

intézünk. és B virágüzletében,- a Dácia mel- 
sSajál futárjáralok olujra b lett szerezhet be. 

Ha Szatimárom van dolga 
CAFÉ 

okvetlenül keresse fel az állo- : « 
mással szemben levő, jó hirnév- FPipa Étterem 

nek örvendő egelcsóbb 

szórakozóhely. 
Elsőrendü zene Reggel 3 óráig 

nyitva. Kitünő bableves. 

Hinta, ebédlő és nád székek 
ujra kötését szakszerüen és ol- 

csón vállalja 

Schőnberger Mariska 
Hóstánc 9. szám 

„P A n " 
szállodát és éttermet. Olcsó és 

Elsőrendü borok. 

Pontos és figyelmes 
khiszolgálás. 

Hirdessen a 
,Hétfői Friss Ujság"-ban 

a 
é 

Tevjovits Jözsel 
vizumoztatási irodája 

Dácia udvar 
Gyorsan, pontosan 

és olcsón teljesiti 

megbizatásait 

Fiatal, jó osaládból való, 
r.kath. vallásu, feltétlen tisztes- 
séges özvegy asszony két éves 
gyermekének és a maga meg 
élhetésének biztositására hajlan- 
dó volna uri családnál házveze- 

a házát csinosan, szakszerüen, ujolag beledni, vagy régi há 
zát átfedni akarja, ne használjon mást, mint 

a 
FEDÉST. Tüzmentes, igen könnyü, szép, szines és csinos 
fedés. - Kérjen dijmentes költségvetést SCHWARCZ TEST- 
VÉREK cégtöl Satu-Mare, Str. Decebal (Kölcsei u) 37. Kik 
lugy helyben mint vidéken pala-fedést vállalnak. 

A Str. Horla (volt Károlyi köz) 5. szám 
alatti telepünk előtt felállított legmoder- 
nebb automatikus benzintöltő állo- 
másnnkon miodenkor legolcsóbban 

kapható. 

Ejjl1i szolgálatg 

Vas és Vasáru behczatalli r. t. 

Linooin FORD Fordson osztálya 

ezazzrzzszoo 

uri-szabósága 
T 

SZATMÁR, 
Str. Stefan cel Mare 
(v. Kazinczy u.) 10. 

A nyári szezonra 

megérkeztek a legujabb férfi 

és női divat cikkek. 

Olcsó nyári vásár! 

Mertx József férfi és női 
divatáruházában 

Hencserek,bőrgarniturák, 
madracok 

stb. legelőnyösebben 

Szász József 
kárpitosnál 

Szatmár, Stefan cel Mare (Kazin- 
ezy u.) 20 szerezhetők be. tőnői, vagy hasonló állást vállal- 

ni, aki nem nagy fizetésre, mint 
inkább nyugodt otthonra vágyik. 
Érdeklődők forduljanak a ki- 
adóhivatalhoz. 

IFJ. WEISZ IGNÁTZ 

posztó, kész férfi-és 
gyermek ruha áruháza 

Satu-Mare 

Piata Bratianu 24. (Csizmadia 
szin alatt.) 

Legolcsóbb 
forrás! 

Menyasszonyi, - nyoszolyólányi 
csokrok, koszoruk 

és különféle élő-és mű 
virágok a legolcsóbban 

Berey Károlyne 
virágüzletében szerezhetők be. 
Szatmár, Kazinczy ucca 11 

bevásárlási 

riss Üjság min- 
lát hall-és megir! dent 

Snpitzer Izrael 

Javitásokat olcsón vállal 

Linőleum, szőnyeg, bu- 
torszövetek és 

; mindennemü 
Kárpitos kellékek legol- 
csóbb beszerzési forrása 

la n. é. közönség szives 
figyelmébe. 

Mindennemü cipőfelsőrésze- 
ket, tüzéseket szakszerű 
kivitelben, igen jutá- 

nyosan vállalok. E 
legáns, tartós cipőket mérték 

után készitek éz Co. 
Városi bérpalota. 

-
 

Nyomatott a Hirsch féle nyomdai műintézet gyorssajtóján Satu-Mare 

720.as benzimn pPuskás rs 

Dézsy Gyula Harcos ua 3 


